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اکتبر
  تروسار بازیکن برایتون در ابتدای فصل که بعدا به آرسنال رفت، 
سومین بازیکنی بود که در آنفیلد مقابل لیورپول موفق به هت‌تریک 
می‌شد؛ پس از پیتر اندلوو در مارس1995 برای کاونتری و آندری 

آرشاوین در آوریل2009 برای آرسنال.
  هری کین با پنالتی مقابل آرسنال )شکست 3 بر یک( به نخستین 
بازیکنی تبدیل شد که 100گل خارج از خانه در لیگ برتر به ثمر 

می‌رساند.
  ولوز 8بازیکن پرتغالی را در ترکیب اولیه خود مقابل وستهم داشت 
که این یک رکورد برای تیم‌های لیگ از لحاظ تعداد بازیکن از یک 

کشور خاص خارجی بود.
  سیتی 6 بر 3تیم یونایتد را در 187مین شهرآورد منچستر 

شکست داد. این پرگل‌ترین شهرآورد تاریخ 2تیم بود.
  فیل فودن مقابل منچستریونایتد با 22سال و 127روز، جوان‌ترین 
بازیکنی شد که زیرنظر پپ گواردیولا به 50گل می‌رسد. مسی وقتی 

50گله شده بود، 22سال و 164روز سن داشت.
  هالند و فودن پس از فرانسیس‌لی در دسامبر1970 و هوراس بارنز 
در اکتبر1921، به‌ترتیب سومین و چهارمین بازیکنان منچسترسیتی 

شدند که مقابل منچستریونایتد هت‌تریک می‌کنند.
  کریستیانو رونالدو در پیروزی 2 بر یک مقابل اورتون 20سال و 
2روز پس از نخستین گل خود، هفتصدمین گل باشگاهی دوران 

حرفه‌ای‌اش را ثبت کرد.
  باخت منچسترسیتی به لیورپول نخستین شکست سیتیزن‌ها در 
خارج از خانه از آگوست2021 )مقابل تاتنهام( بود و به طولانی‌ترین 

روند بی‌شکستی آنها در لیگ )22بازی( پایان داد.
  ویرجیل فان‌دایک در آنفیلد با لیورپول مقابل لیدز شکست خورد 
که این نخستین شکست خانگی این بازیکن در لیگ پس از 70بازی 

بود؛ 59برد، 11تساوی.
  ساکا از آرسنال در بازی با ناتینگهام با 21سال و 55روز سن 
سومین بازیکن جوانی شد که توانسته 20پاس گل در لیگ برتر 
به‌دست آورد، پس از فابرگاس )19پاس در 352روز( و وین رونی 

)20پاس در 300روز(.

نوامبر
    بورنموث به نخستین تیمی در تاریخ لیگ برتر 
تبدیل شد که با وجود برتری 2گله مقابل حریف، در 
2بازی پیاپی شکست می‌خورد؛ 3 بر 2 مقابل تاتنهام و 

4 بر 3 به لیدز پس از برتری 3 بر یک.
  جیمز میلنر ششصدمین بازی خود در لیگ برتر را در 
پیروزی 3 بر یک لیورپول مقابل ساوتهمپتون انجام داد و 
در کنار گرت بری، رایان گیگز و فرانک لمپارد به چهارمین 

بازیکنی تبدیل شد که به این نقطه عطف می‌رسند.
  رودریگو و سامرویل از لیدز در 4بازی متوالی 
مقابل فولام، لیورپول، بورنموث و تاتنهام گل زدند و 
نخستین زوج خط حمله یک تیم بودند که در 4بازی 
متوالی برای یک تیم خاص در تاریخ لیگ برتر موفق 

به گلزنی شدند.
  لیدز با اینکه 3بار از تاتنهام پیش افتاد با نتیجه 4 
بر 3 شکست خورد و نخستین تیم پس از نیوکاسل 
در دسامبر2012 مقابل منچستریونایتد شد که 3بار 

برتری را واگذار می‌کند.

  نخستین بازی اونای امری در لیگ برتر با هدایت 
استون ویلا و پیروزی 3بر یک مقابل منچستریونایتد، 
او را به چهارمین مربی تاریخ تبدیل کرد که نخستین 
بازی خود را مقابل من‌یونایتد می‌برند؛ پس از دیو 
باست با شفیلدیونایتد سال1992، مورینیو با چلسی 

سال2004 و آلن کوربیشلی با وستهم سال2006.
  گارناچو با 18سال و 135روز در پیروزی 
منچستریونایتد مقابل فولام، دومین بازیکن جوانی 
شد که دقیقه90 در لیگ برتر موفق به گلزنی می‌شود؛ 
پس از ماچدا از من‌یونایتد مقابل استون ویلا در 

آوریل2009 )17سال و 226روز(.
  قهرمانی نیم‌فصل به آرسنال نمی‌سازد. آرسنال 
در روز کریسمس صدرنشین لیگ بود اما در نهایت 
دوم شد. هر یک از 5باری که توپچی‌ها در کریسمس 
در صدر جدول بوده‌اند، نتوانسته‌اند عنوان قهرمانی را 
کسب کنند )87 - 1986، 90 - 1889، 03 – 2002 

و 08 - 2007(
  ولوز پس از وست‌بروم )05 - 2004(، ساندرلند 

)14 - 2013( و لستر )15 - 2014( چهارمین تیمی 
شد که روز کریسمس در انتهای جدول لیگ برتر قرار 

می‌گیرند اما در انتهای فصل سقوط نمی‌کنند.
  هری کین در تساوی 2 – 2 اسپرز مقابل برنتفورد 
دهمین گل خود در لیگ برتر را در باکسینگ دی به 

ثمر رساند و بهترین گلزن باکسینگ‌دی شد.
  گل هری کین به برنتفورد به این معنی بود که او در 
برابر تمام 32تیمی که در لیگ برتر با آن روبه‌رو شده 

است، گل زده است.
  اندی رابرتسون پنجاه‌و‌چهارمین پاس گل خود را 
در لیگ برتر در پیروزی لیورپول در باکسینگ دی 
برابر استون ویلا به ثبت رساند و از رکورد لیتون بینز 
با 53پاس گل توسط یک مدافع در تاریخ لیگ برتر 

پیشی گرفت.
  گل استفان بایچتیچ برای لیورپول مقابل استون 
ویلا در سن 18سال و 65روز، او را به دومین گلزن 
جوان اسپانیایی در تاریخ لیگ پس از سسک فابرگاس 

)17سال و 113روز( تبدیل کرد.
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فوتبال انگلیسی آگوست
   13آگوست2022، منچسترسیتی در صدر جدول و 
منچستریونایتد در قعر جدول حضور داشتند. این برای نخستین 

بار بعد از 29نوامبر1929 در جدول روی می‌داد.
   از زمان جان چپمن در نوامبر1921 اریک تن‌هاخ نخستین 
مربی‌ای بود که هر 2بازی اول خود را در منچستریونایتد می‌باخت.

   هری کین گل شماره185 خود را در لیگ برتر برای تاتنهام 
مقابل ولوز به ثمر رساند و از رکورد سرخیو آگوئرو به‌عنوان بهترین 
گلزن تاریخ لیگ برتر برای یک باشگاه )184برای منچسترسیتی( 

پیشی گرفت.
   گل برندن آرونسون در پیروزی 3 بر صفر لیدز مقابل چلسی، 
نخستین گل یک بازیکن آمریکایی زیرنظر یک مربی آمریکایی 

)جسی مارش( در تاریخ لیگ برتر بود.
   داروین نونیس اروگوئه‌ای نخستین بازی‌اش را برای لیورپول 
از روی نیمکت آغاز کرد و سپس به زمین رفت، هم به فولام 
گل زد و هم پاس‌گل داد. فقط 2بار دیگر پیش آمده بود که 
یک بازیکن تعویضی در نخستین بازی‌اش برای یک تیم هم 
گل بزند هم پاس‌گل بدهد؛ سرخیو آگوئرو )2011( و آلوارو 

موراتا )2017(.
   لیورپول 9 بر صفر بورنموث را شکست داد که به‌طور مشترک 
قاطع‌ترین برد تاریخ لیگ سطح اول انگلستان بود؛ منچستریونایتد 
9بر صفر ایپسویچ )1995(، لستر 9بر صفر ساوتهمپتون )2019( و 

منچستریونایتد 9بر صفر ساوتهمپتون )2021(.
   ترکیب اصلی ناتینگهام فارست مقابل تاتنهام متشکل از 
بازیکنانی بود که همگی بریتانیایی بودند. بعد از ‌ماه مه 2011 و 
بازی بلکپول مقابل منچستریونایتد چنین موردی سابقه نداشت.

   جفرسون لرما پس از یک‌دقیقه و 58ثانیه در دیدار نخست لیگ 
برای بورنموث مقابل استون ویلا گل زد که سریع‌ترین گل توسط 

یک تیم تازه‌وارد در تاریخ لیگ برتر بود.

سپتامبر
   به‌دلیل فوت ملکه الیزابت دوم بازی‌های فوتبال در انگلستان 
تعطیل شد. در این‌ ماه فقط 18بازی در لیگ برتر برگزار شد که 

کمترین میزان در‌ماه سپتامبر در تاریخ لیگ بود.
   در پیروزی 3 بر یک مقابل آرسنال، آنتونی از منچستریونایتد با 
22سال و 192روز به جوان‌ترین برزیلی تاریخ لیگ برتر تبدیل شد 
که در نخستین بازی خود گل می‌زند. او همچنین صدمین بازیکن 

برزیلی تاریخ لیگ برتر با فرمت جدید شد.
   سون هیونگ مین به‌عنوان بازیکن جانشین به بازی رفت و 
در پیروزی 6 بر 2 تاتنهام مقابل لستر هت‌تریک کرد و هفتمین 
بازیکن ذخیره‌ای شد که هت‌تریک می‌کند. آخرین بازیکن با چنین 
عملکردی استیون نای‌اسمیت از اورتون بود که سپتامبر2015 

مقابل چلسی به میدان رفت.
   هری کین در این ‌ماه هجدهمین گل خود را در لیگ برتر 
مقابل لسترسیتی به ثمر رساند. فقط آلن شیرر )با 20گل در 
مقابل لیدزیونایتد( در تاریخ لیگ مقابل یک حریف خاص گل 

بیشتری زده.
   اتان نوانری بازیکن آرسنال با 15سال و 181روز سن به 
جوان‌ترین بازیکن تاریخ لیگ برتر تبدیل شد که به‌عنوان یار 

تعویضی مقابل برنتفورد وارد زمین شد.

ژانویه
  هری‌کین و سون هیونگ مین هر دو در پیروزی 4بر صفر اسپرز مقابل کریستال پالاس گل 
زدند که این سی‌وچهارمین مسابقه‌ای بود که هر دو گل می‌زدند. رکورد قبلی گلزنی 2بازیکن 

در یک مسابقه در اختیار زوج صلاح- مانه در لیورپول با 33مسابقه بود.
  هری‌کین سیصدمین بازی خود را در لیگ برتر مقابل کریستال پالاس انجام داد و پس از 
تدی شرینگهام به دومین بازیکن تاریخ این رقابت‌ها تبدیل شد که در صدمین، دویستمین و 

سیصدمین بازی خود در لیگ گل می‌زند.
  پس از فدریکو فاتزیو در اکتبر 2014برای اسپرز مقابل من‌سیتی، ژائو فلیکس در باخت 

چلسی مقابل فولام نخستین بازیکنی شد که در نخستین بازی خود در لیگ اخراج می‌شود.
  کریستال پالاس و نیوکاسل یونایتد 3بار در تمامی رقابت‌های این فصل به مصاف یکدیگر 
رفتند که هر 3 بازی با تساوی بدون گل به پایان رسید. پس از اورتون و ویمبلدون در فصل 

93-1992، این نخستین باری بود که 2تیم برتر در یک فصل 3تساوی بدون گل داشتند.
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مارس
    پیروزی 4بر صفر آرسنال مقابل اورتون باعث شد آنها به 
نخستین تیمی در تاریخ لیگ فوتبال انگلیس تبدیل شوند که 

100بازی لیگ را مقابل حریفی خاص پیروز شده است.
    در پیروزی 2بر صفر مقابل نیوکاسل، ادرسون از منچسترسیتی 
صدمین کلین‌شیت خود را در لیگ برتر در 208بازی ثبت 
کرد؛ سریع‌ترین زمان پس از پتر چک )180بازی( و پپه رینا 

)198بازی(.
    گل فیلیپ بیلینگ برای بورنموث مقابل آرسنال با زمان 
9.11ثانیه، دومین گل سریع تاریخ لیگ برتر پس از گل شین لانگ 

برای ساوتهمپتون در واتفورد در آوریل 2019)7.69ثانیه( بود.
    هر 7بازی لیگ در 4مارس 2023به سود تیم‌های میزبان تمام 
شد. پیش از این تنها یک‌بار پیش آمده بود که در یک روز حداقل 
7میزبان برنده شوند که به 28اکتبر 2000و پیروزی 8تیم میزبان 

در این روز مربوط می‌شود.
    لیورپول بزرگ‌ترین پیروزی تاریخ خود را در برابر 
منچستریونایتد )7بر صفر( به ثبت رساند. بهترین برد آنها قبلا 
7بر یک در اکتبر 1895بود. این همچنین سنگین‌ترین شکست 
منچستریونایتد در رقابت‌های تاریخ بود، در کنار باخت 7بر صفر 
مقابل ولوز در دسامبر 1931، استون ویلا در دسامبر 1930و 

بلکبرن در آوریل 1926.
    محمد صلاح به نخستین بازیکن لیورپول تبدیل شد که در 
6بازی متوالی در تمامی رقابت‌ها مقابل منچستریونایتد موفق به 

گلزنی می‌شود.
    کریستال پالاس از زمان ثبت رکوردها در فصل 04-2003به 
نخستین تیمی تبدیل شد که در 3بازی پیاپی )مقابل لیورپول، 
استون‌ویلا و من‌سیتی( حتی یک شوت هم به سمت دروازه حریف 

نمی‌زند.
    با پیروزی 3بر صفر مقابل فولام، آرسنال نخستین تیمی شد 
که در 5دربی متوالی خارج از خانه در لندن بدون گل خورده پیروز 
می‌شود. در این بازی، تروسار نخستین بازیکن تاریخ لیگ شد که 

3پاس گل در نیمه اول در یک بازی خارج از خانه ثبت می‌کند.
    جونی از ولوز از فاصله 41یاردی مقابل لیدز گل زد که پس 
از گل 58 یاردی وین رونی در نوامبر 2017 دورترین گل تاریخ 

لیگ برتر بود.
    کاسمیرو پس از ویدیچ در فصل 14-2013، نخستین بازیکنی 
بود که در یک فصل لیگ برتر 2کارت قرمز در منچستریونایتد 

دریافت کرد.

آوریل
    برد 4بر یک منچسترسیتی مقابل لیورپول صدمین برد خانگی آنها 
در لیگ برتر تحت هدایت گواردیولا )128بازی( بود. این سریع‌ترین 
رکوردی است که یک مربی به 100پیروزی خانگی در این رقابت‌ها 

رسیده است.او رکورد قبلی آرسن ونگر با 139بازی را شکست.
    جیمز میلنر 610مین بازی خود را در لیگ برتر )مقابل چلسی( انجام 
داد و بالاتر از لمپارد )609( به سومین بازیکن باسابقه تاریخ مسابقات 
تبدیل شد. او گرت بری )653( و رایان گیگز )632( را بالاتر از خود می‌بیند.

    سون هیونگ مین از تاتنهام در بازی با برایتون نخستین بازیکن 
آسیایی شد که 100گل در لیگ برتر به ثمر می‌رساند.

     در ساوتهمپتون، کوین دی بروینه صدمین پاس گل خود را در 
لیگ برتر ثبت کرد )99 پاس برای منچسترسیتی، یک پاس گل برای 
چلسی(. او پنجمین بازیکنی است که به این نقطه عطف دست یافته؛ 

سریع‌تر از دیگران و در 237مسابقه.
    لیدز با شکست 5بر یک مقابل کریستال پالاس و باخت 6بر یک 
مقابل لیورپول، برای نخستین بار در تاریخ باشگاه، 5گل یا بیشتر در 

بازی‌های متوالی لیگ دریافت کرد.
    نیوکاسل در عرض 21دقیقه 5بر صفر مقابل اسپرز پیش افتاد 
و دومین تیمی شد که پس از من‌سیتی مقابل واتفورد در سپتامبر 
2019)دقیقه 18( در تاریخ لیگ برتر به این سرعت به چنین تعداد 

گلی دست می‌یابد.
    استون ویلا در هر یک از 20بازی اول خود در لیگ برتر زیرنظر اونای 
امری موفق به گلزنی شد که طولانی‌ترین روند گلزنی متوالی از آغاز دوره 

مربیگری در تاریخ این رقابت‌ها بود.
    لیدزیونایتد در این ‌ماه 23گل در لیگ دریافت کرد که یک رکورد 

است، برابر با گل‌های خورده بیرمنگام در آوریل 1965.
    سی و پنجمین گل ارلینگ هالند در فصل لیگ برتر در 3مه 
2023رکورد جدیدی را برای بیشترین گل زده توسط یک بازیکن در 
یک دوره لیگ برتر ثبت کرد. او فصل را با ‌36گل به پایان رساند که تنها 

ران دیویس در فصل 67-1966این تعداد گل را ثبت کرده بود.
    آرسنال فصل 23-2022را با وجود پایان 248روز در لیگ برتر 
در رده دوم به پایان رساند و این طولانی‌ترین زمانی بود که یک تیم 

صدرنشین می‌شود اما به قهرمانی نمی‌رسد.
    گابریل ژسوس با گلزنی در پیروزی 3بر یک آرسنال مقابل چلسی، 
رکورد جدیدی ثبت کرد؛ او در 55بازی لیگی گل زده و تیم‌هایش 

نباخته‌اند.
    فیل فودن در مقابل وستهم هزارمین گل منچسترسیتی را در 
تمامی رقابت‌ها تحت هدایت پپ گواردیولا به ثمر رساند؛ در 404بازی.

    در پیروزی تاتنهام مقابل پالاس صدمین گل هری کین در ورزشگاه 
 خانگی در لیگ برتر ثبت شد و همچنین دهمین گل او در فصل

23-2022که بیشترین گل یک بازیکن در بازی‌های خارج از خانه 
تاریخ لیگ برتر در یک دوره از مسابقات بود.

    43سال و 308روز بین رایان میسون از تاتنهام و روی هاجسون 
سرمربی کریستال پالاس، بزرگ‌ترین فاصله سنی بین دو سرمربی در 

تاریخ لیگ برتر است.
    ناتینگهام فارست فقط 18درصد مالکیت توپ را در مقابل آرسنال 
داشت که کمترین آمار ثبت شده )از 04-2003( برای یک تیم برنده 

در یک بازی لیگ برتر است.
    منچسترسیتی در این فصل 100گل در اتحاد به ثمر رساند و با 
رکورد )که توسط خودشان در فصل 19-2018به ثبت رسانده است( 
تعداد گل‌های خانگی در تمام رقابت‌ها در یک فصل توسط یک باشگاه 

برتر انگلیسی برابری کرد.
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ووت فاس، مدافع لستر در شکست مقابل لیورپول 2گل به تیم خودشان زد و چهارمین بازیکنی شد که در 
یک بازی لیگ برتری 2بار گل به‌خودی می‌زند؛ جیمی کاراگر سال1999 )لیورپول مقابل منچستریونایتد(، 

مایکل پراکتور سال2003 )ساندرلند مقابل یونایتد(. جاناتان والترز سال 2013)استوک مقابل چلسی(.

پپ گواردیولا با کسب عنوان قهرمانی در لیگ برتر با منچسترسیتی، یازدهمین قهرمانی خود در لیگ را در 
14فصل به‌عنوان یک مربی برتر در دوره‌های هدایت بارسلونا، بایرن‌مونیخ و منچسترسیتی به‌دست آورد. 

او 3قهرمانی متوالی لیگ را با هر یک از این باشگاه‌ها کسب کرده است.

NovemberApril

نكته بازی

جای خالی شما به آسانی پر نمی‌شود!
متأسفانه باخبر شدیم کارلوس هرناندس بزرگ، سرمربی معتبر 
و برجسته نساجی مازندران از این باشگاه اخراج شده و در فصل 
آتی دیگر با قائمشهری‌ها همکاری نخواهد داشت. بی‌گمان این 
یک ضایعه بزرگ برای فوتبال ایران به شمار می‌رود. هرناندس 
صاحب‌سبک از زمان حضور روی نیمکت نساجی توانست این تیم 
را متحول کند و آمار درخشان 7بازی، یک برد، 2مساوی و 4باخت 
را به جا بگذارد که انصافا کار هر کسی نبود. هرناندس برای تثبیت 
تأثیرش روی نساجی، آمار 14گل دریافتی در 7بازی را هم به جا 
گذاشت که به این راحتی‌ها قابل دستیابی نیست. تنها کلین‌شیت 
تیم مازندرانی در نخستین حضور هرناندس به‌دست آمد که نشان 
می‌داد تیم هنوز با تفکرات او آشنا نشده است. بدرود کارلوس کبیر؛ 

جای خالی تو به آسانی پر نخواهد شد!

حالا بگذار برود، معلوم می‌شود
علیرضا نیکبخت واحدی، بازیکن پیشین استقلال در حمایت از 
سرمربی پرتغالی این تیم گفته: »مدیران استقلال باید قرارداد این 
مربی را تمدید کنند و نگذارند از فوتبال ایران فرار کند تا بعدها ما 
به‌دنبال او باشیم. ساپینتو مربی بادانشی است و فوتبال ایران را 
دوست دارد و مانند استراماچونی شومن نیست که از ۲۰دلارش 
نگذشت و تا قران آخر پولش را گرفت.« خب البته ساپینتو در 
استقلال نتایج خوبی گرفته و با مشکلات و نداری باشگاه هم خوب 
ساخته است. منتها یادمان هست در مورد استراماچونی هم زیاد از 
این حرف‌ها زده می‌شد و طوری بود که یک نفر در خیابان به‌دست 
و پای او افتاد و تصاویر زننده‌ای درست کرد. حالا بگذارید ساپینتو 

برود، اگر پشت سرش هم خوب گفتید، آن وقت باور می‌کنیم.

برنامه‌ات همین بود؟
تیم ملی ایران قرار است همین روزها در تورنمنت سطح پایین کافا 
شرکت کند؛ مسابقاتی که تیم‌هایی نظیر افغانستان و قرقیزستان 
در آن حضور دارند و شرکت تیم ملی در آن با انتقادهای فراوانی 
مواجه شده است. قرار بود تیم ملی کنیا هم در این مسابقات حضور 
بیابد و کمی سطح کار را بالا ببرد‌ اما انگین فیرات، سرمربی کنیا با 
لحنی نسبتا تند، موضوع را رد کرد و گفت: »نمی‌دانم چنین چیزی 
چرا مطرح شده ولی ما قطعا در تورنمنت کافا حاضر نمی‌شویم. در 
تاریخ برگزاری این مسابقات ما در یک تورنمنت آفریقایی شرکت 
می‌کنیم.« فیرات طوری گفته بود خودمان برنامه داریم که فکر 
کردیم چه خبر است. حالا اما مشخص شده کنیا در یک تورنمنت 
چهارجانبه با حضور جیبوتی، پاکستان و موریس شرکت خواهد 

کرد. واقعا خسته نباشید استاد!

متريكاآماربازی

7.41

7.22

بهترین مدافع کناری لیگ 
بیست‌ودوم رامین رضاییان بود که 
معدل نمراتش در سایت متریکا7.41 
شد و با اختلاف این عنوان را از آن 
خودش کرد. رامین در 29بازی برای سپاهان به زمین رفت و 
فقط بازی دور برگشت با فولاد را به‌خاطر محرومیت از دست 
داد. او طی این 29بازی جمعا 2548دقیقه بازی کرد، 7گل زد 
و 7پاس گل داد. یعنی به‌طور میانگین در هر 2بازی روی یک 
گل تاثیر گذاشت. رضاییان در هر بازی به‌طور میانگین 2.1پاس 
کلیدی داده که در این زمینه فقط ریکاردو آلوز، بهترین پاسور 
لیگ برتر عملکرد بهتری نسبت به او داشته است. دقت پاس 
رامین 74.4درصد و میانگین لمس توپ او )71.8( یکی از 

بالاترین‌ها در میان بازیکنان لیگ بوده است.

رامین رضاییان بر اساس نمرات متریکا 
ششمین بازیکن برتر فصل گذشته 
لیگ بود. برای پیدا کردن دومین 
مدافع کناری لیگ بیست‌ودوم باید 
تا رتبه‌های دورقمی جدول پایین برویم و جالب اینکه می‌توان 
گفت دومین نفر هم مثل رامین یک مدافع راست بوده است؛ 
دانیال اسماعیلی‌فر. البته در این میان باید از یکی دو بازیکن 
چندپسته بگذریم که نمرات خوبی به دست آورده‌اند و در جدول 
بازیکن‌ها بالاتر از دانیال قرار دارند اما تعداد بازی‌هایی که در دفاع 
کناری به زمین رفته‌اند زیاد نیست. محمدمهدی قنبری، بازیکن 
تراکتور یک بازی دفاع چپ و دو بازی دفاع راست بازی کرده و در 
مجموع با 26بازی به نمره7.24 رسیده است. امید نورافکن نیز 
نمره7.38 را به دست آورده اما در 29بازی فقط 8بار در دفاع چپ 

بازی کرده است.

و اما دانیال اسماعیلی‌فر؛ مدافع راست 
پرسپولیس که در این فصل جانشین 
رامین رضاییان شده بود نمرات بدی 
کسب نکرد و در جمع مدافعان راست 
فقط خود رامین رضاییان بالاتر از او قرار گرفت. دانیال در همه 
30بازی به زمین رفت و با 2گل و 5پاس گل نمره7.22 را از 
متریکا دریافت کرد. او 28هفته بازیکن اصلی سرخپوشان بود 
و فقط در 2هفته جایش را به وحدت هنانوف داد و به عنوان 
بازیکن جانشین به زمین رفت. مدافع راست استقلال، یعنی 
کوین یامگا نیز نمرات خوبی گرفت و در رتبه‌های بالای جدول 
بازیکنان ایستاد. یامگا در 19بازی از 26بازی‌اش مدافع راست بود 

و درمجموع به نمره7.16 دست یافت.

7.24

    2گل کین مقابل لیدز در روز 

پایانی، بیست و ششمین بازی متوالی بود 

که او در این فصل از لیگ برتر موفق به گلزنی شد.

    هری کین با به ثمر رساندن 30گل در فصل 2017-18، 

پس از آلن شیرر، دومین بازیکنی شد که در بیش از یک فصل 

لیگ برتر، 30گل به ثمر می‌رساند )3بار متوالی بین سال‌های 

1994-1993و 1996-1995(. با این حال، کین در هیچ‌یک از 

این دوره‌های 30گله خود موفق به کسب کفش طلا نشده است.

    دین اسمیت پس از سقوط با نوریچ در فصل گذشته 

و لستر در فصل 23-2022نخستین مربی لیگ شد 

که در 2دوره پیاپی تیمش روز آخر 

می‌کند. سقوط 

April

سقفی که چکه می‌کند!
فدراسیون فوتبال بالاخره میزان دقیق سقف بودجه هر تیم 
برای فصل جدید را اعلام کرد. این موضوع در دستورالعمل نقل 
و انتقالاتی نیز آمده بود اما هنوز عدد مشخصی وجود نداشت. 
براساس اعلام سازمان لیگ، تیم‌ها برای فصل جدید نهایتا 
می‌توانند چیزی بین 250تا 300میلیارد تومان هزینه کنند 
اما آیا این سقف از سوی باشگاه‌های ایرانی رعایت خواهد شد؟ 
آیا تضمینی وجود دارد که تیم‌ها راهکارهای لازم برای دور زدن 
قوانین را پیدا نکنند؟ و آیا این قانون آنقدر محکم و استوار است که 

در هر شرایطی به اجرا دربیاید؟

   سقف بودجه، مثل سقف قرارداد؟
چند سال قبل قانون »سقف قرارداد« در فوتبال ایران اجرا شد 
و نه‌تنها جواب نداد بلکه اثرات مخربی هم داشت. براساس آن 
دستورالعمل، قرار بود هیچ قراردادی در فوتبال ایران از مرز 
350میلیون تومان عبور نکند اما همین حالا میزان قرارداد 

فوتبالیست‌ها به چیزی حدود 30میلیارد تومان رسیده است! 
تعیین کردن سقف عددی اصلا بازدارنده نبود و تنها موجب 
پرداخت‌های پنهانی به بازیکنان مختلف شد. حالا برای باشگاه 
سقف بودجه درنظر گرفته شده، پرداخت حق کارگزاری ممنوع 
است و مالیات را هم باید خود بازیکن پرداخت کند. به‌نظر می‌رسد 
چنین شرط‌هایی برخلاف تصور میزان قراردادها را به شکل قابل 
توجهی افزایش خواهند داد، چرا که بعید است ستاره‌های لیگ 

برتر زیر بار چنین شرایطی بروند.

   این اعداد را باور کنیم؟
سقف تعیین شده برای قراردادها در لیگ برتر ایران 250میلیارد 
تومان است. تیم‌ها برای دریافت مجوز حرفه‌ای می‌توانند به میزان 
25میلیارد بیشتر از این عدد خرج کنند. تیم‌های اول تا چهارم هر 
فصل نیز 25میلیارد دیگر با سقف فاصله خواهند گرفت. در واقع 
در بهترین حالت هر تیم می‌تواند 300میلیارد تومان در هر فصل 

خرج کند. این در حالی است که گفته می‌شود همین حالا هزینه 
یکساله چند باشگاه حتی از 600میلیارد تومان هم عبور کرده 
است! این باشگاه‌ها چطور می‌خواهند هزینه‌هایشان را کاهش 

بدهند؟ آیا همه باشگاه‌ها به این سقف پایبند خواهند بود؟

   راهکارهایی برای دور زدن قانون!
اگر نظارت کافی وجود نداشته باشد، این قوانین هم دور زده 
می‌شوند. برای مثال باشگاه می‌تواند یک توافق شخصی با بازیکن 
انجام بدهد و خارج از قرارداد رقمی به او پرداخت کند. یا حتی 
ممکن است رقم‌هایی تحت عنوان کمک هواداری برای خرید یک 
بازیکن به بودجه باشگاه اضافه شود. البته که ترانسفر بازیکن به 
لیگ‌های خارجی، سقف بودجه تیم را افزایش می‌دهد اما مگر در 
هر فصل، چند ترانسفر اتفاق می‌افتد؟ به‌نظر می‌رسد این طرح 
هم مثل همه طرح‌های قبلی در این زمینه، شانس زیادی برای 

موفقیت ندارد.

اولین بازگشت خارجی؟
پرسپولیس اساسا بازیکن خارجی خوب 
و باکیفیت کم می‌خرد  به همین دلیل وقتی 
سرخپوشان اوایل فصل گذشته یورگن لوکادیای 
هلندی را گرفتند و این بازیکن جواب داد، شور و 
شعف زیادی اردوگاه سرخ‌ها را فرا گرفت. با این 
حال این دوران خوشی حتی نیم‌فصل هم طول 
نکشید، چرا که لوکادیا در آستانه دربی رفت ایران 
را ترک کرد. از آن زمان تا به حال بارها گفته شده 
پرسپولیس قصد شکایت از این بازیکن را دارد اما 
هنوز رسما چیزی در این مورد اعلام نشده است. 
لوکادیا پس از مدتی خانه‌نشینی به تیم کانگژو در 
لیگ چین پیوست و تا اینجا در 10مسابقه 3گل 
برای آنها زده اما مدام شایعاتی در مورد  بازگشت 
او به پرسپولیس به گوش می‌رسد، به‌خصوص که 
لوکادیا به تازگی تصویری از خودش با پیراهن 

سرخ‌ها منتشر کرده است.
اینکه مهاجم 29ساله هلندی  شرایط جدایی از 
تیم چینی و بازگشت به ایران را دارد یا نه یک بحث 
است و اینکه آیا یحیی گل‌محمدی علاقه‌ای به این 
موضوع نشان می‌دهد  یا نه،  بحث دیگر. لوکادیا 
آنقدر بازیکن خوبی هست که احتمال حضور 
دوباره‌اش در پرسپولیس همه را وسوسه کند. او طی 
753دقیقه بازی برای پرسپولیس، موفق شد 6گل 
بزند؛ هر 126دقیقه یک گل که برای لیگ ایران آمار 
بسیار چشمگیری است. به هر تقدیر درصورتی که 
لوکادیا به پرسپولیس برگردد، نخستین بازیکن 
خارجی تاریخ سرخ‌هاست که بعد از پایان یک دوره 
حضورش در این تیم، دوباره پیراهن پرسپولیس را 
به تن می‌کند. هرچند شایعاتی در مورد بازگشت 

بشار رسن هم وجود دارد.

در مسیر مارکوپولو
به‌نظر می‌رسد کار رامین رضاییان با سپاهان 
تمام‌شده باشد. مدافع راست پیشین پرسپولیس، 
در ابتدای لیگ بیست‌ودوم به سپاهان پیوست 
و البته با وجود حضور درخشانی که در این تیم 
داشت، موفق به فتح جام نشد. رضاییان در 
پایان فصل مصاحبه‌هایی انجام داد که نشان 
می‌داد قصدی برای ادامه حضور در سپاهان 
ندارد. او از هواداران حلالیت خواست و به‌نوعی با 
سپاهان خداحافظی کرد. همزمان و مثل همیشه 
شایعاتی در مورد بازگشت رامین به پرسپولیس 
سر زبان‌ها افتاد اما روشن است تا زمانی که یحیی 
گل‌محمدی روی نیمکت سرخ‌ها باشد، این 
بازیکن را بر‌نمی‌گرداند. اگر قرار بود رضاییان 
در تیم یحیی بازی کند، او ابتدای فصل دانیال 
اسماعیلی‌فر را نمی‌گرفت. با این تفاسیر به‌نظر 
می‌رسد رامین باید دنبال باشگاه جدیدی باشد؛ 
تیمی که برخی حدس می‌زنند خارج از کشور 
خواهد بود. رضاییان 33ساله تا‌کنون در رده 
بزرگسالان برای 9تیم بازی کرده است. او کارش 
را در صبای قم شروع کرد، در راه‌آهن به تیم ملی 
رسید، بهترین دورانش را در پرسپولیس پشت سر 
گذاشت، یک حضور کوتاه ناموفق در ریزه‌اسپور 
ترکیه داشت و دوباره به پرسپولیس برگشت. 
سپس به استنده بلژیک رفت و در ادامه بازی 
در 3تیم قطری را آزمود؛ الشحانیه، الدوحیل و 
السیلیه. بازگشت به پرسپولیس و سپس بازی 
برای سپاهان هم پلن‌های بعدی این مدافع 
ملی‌پوش بود. او که حالا در حال تبدیل‌شدن به 
یکی از مارکوپولوهای فوتبال ایران است، به‌زودی 

باید دهمین تیم باشگاهی‌اش را انتخاب کند.

شوخی ریالی با نیمکت دلاری!
ظاهرا قرار نیست باشگاه‌های ایرانی از شر قوانین خلق‌الساعه و 
ابلاغیه‌های ناگهانی در حوزه نقل و انتقالات در امان بمانند. قبل از 
این صحبت از ممنوعیت امضای قرارداد دلاری با مهره‌های داخلی 
بود و حالا ظاهرا معاون رئیس‌جمهور ناگهان تصمیم گرفته امضای 
هرگونه قرارداد دلاری در تیم‌های تحت مالکیت وزارت ورزش 
را ممنوع کند. آیا تصمیمی شبیه به این، در فوتبال حرفه‌ای 
روز دنیا جایی دارد؟ آیا نباید فدراسیون فوتبال مرجع اعلام 
تصمیم‌های فوتبالی در کشور باشد؟ آیا این موضوع نبردی نابرابر 
بین سرخابی‌ها و تیم‌های صنعتی به‌وجود نمی‌آورد؟ آیا این کار 
تضعیف تیم‌های ایرانی لیگ قهرمانان آن هم در حضور تیم‌های 

قدرتمند عربستانی و قطری نیست؟

    از ساپینتو تا گئورگی؛ خارجی‌ها می‌روند؟
اگر چنین قانونی به مرحله اجرا برسد، بعید است حتی یک چهره 
خارجی در استقلال و پرسپولیس بماند. کدام چهره خارجی حاضر 

است به ریال کار کند؟ به‌نظر می‌رسد ساپینتو نخستین کسی 
باشد که با این قانون از استقلال جدا شود و پس از آن یامگا و سیلوا 
نیز چنین تصمیمی خواهند گرفت. در پرسپولیس نیز 3دستیار 
خارجی یحیی گل‌محمدی به همراه چند ستاره خارجی تیم، بعید 
است چنین چیزی را قبول کنند. ظاهرا مرجع این قانون، معاون 
رئیس‌جمهور بوده و آن را به فدراسیون‌های ورزشی مختلف نیز 
ابلاغ کرده است اما همانطور که سرمربی تیم ملی بسکتبال و مربی 
تیم هندبال حاضر نیستند ریال بگیرند، در استقلال و پرسپولیس 
نیز از این خبرها نخواهد بود. از این گذشته، اصلا چرا نهادهایی 
مثل ریاست‌جمهوری یا وزارت ورزش بدون اطلاع از همه جزئیات 
رشته‌ای مثل فوتبال، باید در مورد آن تصمیم بگیرند و اینچنین 

باشگاه‌ها را به دردسر بیندازند؟

    یک نبرد کاملا نابرابر
درصورت تصویب این قانون، استقلال و پرسپولیس عملا از 

چهره‌های خارجی خالی می‌شوند اما سرنوشت سپاهان، تراکتور 
و فولاد چیست؟ آیا این ماجرا بیش از حد به این باشگاه‌ها قدرت 
نمی‌دهد؟ مگر می‌شود در یک لیگ با ساختار واحد، چند تیم به 
راحتی بازیکن خارجی بگیرند و دیگران از این قاعده مستثنی 
باشند؟ آن هم در شرایطی که به تازگی سهمیه 6بازیکن خارجی 
برای هر تیم لحاظ شده است. این کار حاصلی به جز تضعیف دو 

باشگاه پرطرفدار و بزرگ پایتخت نخواهد داشت.

    خصوصی‌سازی چه شد؟
قرار بود استقلال و پرسپولیس خصوصی ‌شوند اما هنوز دولت قصد 
دارد در تمامی جزئیات برای این دو تیم تصمیم بگیرد؛ موضوعی 
که کاملا با قوانین فیفا و ارزش‌های خود فوتبال مغایر است. 
دولت همچنان این دو تیم را واگذار نمی‌کند و همچنان شرایط 
دشوارتری برای آنها به‌وجود می‌آورد؛ وضعیتی شبیه به این، 

قرمزها و آبی‌ها را به مرور زمان در مسیر نابودی قرار خواهد داد.

فصل سرد 
سردار

بهروز رسایلی|  بد، خیلی بد، کمی بهتر و باز هم بد؛ این خلاصه 
همه آن چیزی است که طی یک فصل‌ونیم حضور سردار آزمون 
در بایرلورکوزن اتفاق افتاد. مهاجم توانمند تیم ملی ایران کمی 
پیش از جنگ روسیه و اوکراین بالاخره دل از سرزمین تزارها کند 
و راهی یکی از 5لیگ معتبر اروپا شد؛ همان چیزی که همیشه 
هوادارانش می‌خواستند. سردار از بین پیشنهادهای ریز و درشتی 
که داشت، لورکوزن را برگزید و پیراهن سرخ یکی از مشهورترین 
تیم‌های آلمان را به تن کرد. با این حال، آنچه در عمل اتفاق افتاد، 
تناسبی با توقعات هواداران نداشت. این روزها شایعات زیادی در 
مورد جدایی آزمون از لورکوزن به گوش می‌رسد و احتمالا فصل 

آینده او را در تیمی دیگر خواهیم دید.

    سردار در لورکوزن چه کرد؟
سردار آزمون امسال 1239دقیقه برای لورکوزن به میدان رفت. 
او 918دقیقه در مسابقات لیگ حضور داشت که نتیجه فعالیتش 
4گل و یک پاس گل بود. سهم سردار از مسابقات لیگ قهرمانان 

اروپا فقط 5دقیقه بازی بود اما در لیگ اروپا 271دقیقه به او 
بازی رسید که این بازیکن گلی نزد و تنها یک پاس گل داد. در 
جام‌حذفی هم آزمون 45دقیقه به بازی گرفته شد که 2پاس گل 
داد، بنابراین کارنامه فوتبالی این فصل سردار با زدن 4گل و ارسال 
4پاس گل بسته شد؛ چیزی که طبیعتا برای منتقدان نمی‌تواند 

چندان راضی‌کننده باشد.

    فقیرترین فصل آزمون
از نظر گلزنی، این فصل بدترین سال سردار آزمون بود. او در همه 
مسابقات فصلی که به پایان رسید موفق به ثبت 4گل شد. البته 
آزمون فصل گذشته هم در دور برگشت و از زمانی که به لورکوزن 
پیوست، تنها یک گل به ثمر رساند اما نیم‌فصل اول آن سال 
توانسته بود 9گل برای زنیت بزند؛ 7تا در لیگ روسیه و 2تا در لیگ 
قهرمانان اروپا. 2فصل قبل از آن هم 19 و 17گل با پیراهن زنیت 
 برای ستاره ایرانی به ثبت رسیده بود. باز سال قبل از آن )فصل

‌19-‌2018( که سردار بین دو نیم‌فصل از روبینك‌ازان به زنیت 

منتقل شد، در مجموع 23گل زده در کارنامه‌اش به ثبت رسید. 
2فصل قبل از آن هم شاهد به ثمر رسیدن 28 و 15گل توسط 
آزمون بودیم. شگفت‌انگیزترین فصل فوتبالی سردار به سال‌‌18–

‌2017 برمی‌گردد که این بازیکن 26گل در لیگ روسیه و 2گل در 
جام‌حذفی برای روبینك‌ازان به ثمر رساند. با چنین پیشینه‌ای است 

که آمار 4گل و 4پاس گل سردار اصلا قابل هضم به‌نظر نمی‌رسد.

    مقصد بعدی کجاست؟
باز مثل همه سال‌های گذشته شاهد انتشار شایعات فراوانی در 
مورد مقصد بعدی سردار آزمون هستیم. به‌طور مشخص اسم 
مارسی زیاد به گوش می‌رسد. با این حال، امیدواریم او هر کجا 
که می‌رود، عملکرد بهتری نسبت به دوران حضورش در لورکوزن 
داشته باشد که البته کار سختی هم نیست! سردار در مرز 
29سالگی است و فرصت زیادی برای آزمون و خطا در اروپا ندارد. 
با توجه به سن و سال این بازیکن، مقصد بعدی او باید بهترین 

تیمش در اروپا باشد.

آزمون با پیراهن لورکوزن، کم‌گل‌ترین سال 
Sardar Azmounفوتبالی خود را پشت سر گذاشت

فوریه
    اورتون در نخستین بازی ‌شان دایچ در سمت سرمربیگری، آرسنال 
را یک بر صفر شکست داد و او دومین سرمربی‌ای شد که پس از آلن 
کوربیشلی با وستهم )در مقابل منچستریونایتد در دسامبر 2006( 
صدرنشین لیگ را در نخستین بازی خود در یک باشگاه شکست 

می‌دهد.
    هری سوتار، مدافع لستر در بازی با استون‌ویلا نخستین بازیکن 
پس از عیسی دیوپ )وستهم مقابل آرسنال( در آگوست 2018بود 

که در نخستین بازی‌اش در لیگ گل به‌خودی می‌زند.
    در پیروزی یک بر صفر اسپرز مقابل من‌سیتی، هری 
کین سومین بازیکنی شد که پس از آلن شیرر )260( و 
وین رونی )208( به 200گل در لیگ برتر رسید و برای 
رسیدن به این تعداد گل به بازی کمتری نسبت به 2گلزن 
دیگر نیاز داشت؛ 304بازی نسبت به شیرر با 306بازی و رونی 

در 462بازی.
    پیروزی 2بر صفر مقابل اورتون، دویست‌وپنجاهمین برد یورگن 
کلوپ به‌عنوان سرمربی لیورپول در تمامی رقابت‌ها بود )در 414بازی(. 
او سریع‌تر از باب پیزلی با 448، بیل شنکلی با 472و تام واتسون با 

539بازی به این تعداد برد رسید.
    محمد صاح مقابل اورتون در 104بازی در آنفیلد به 
100تأثیر‌گذاری مستقیم روی گل در لیگ برتر رسید؛ 71گل، 
29پاس گل. فقط آلن شیرر )74در ایوود پارک( و تیری آنری )92در 
هایبری( با تعداد بازی کمتری به رکورد 100تأثیرگذاری روی گل در 

ورزشگاه خانگی دست یافته بودند.
    کودی گاکپو ششمین بازیکن متفاوتی بود که نخستین گل خود را 
در لیگ برتر برای لیورپول در دربی مرسی‌ساید به ثمر می‌رساند. رائول 

میرلس در ژانویه 2011آخرین بازیکن اینچنینی بود.
    در پیروزی یک بر صفر مقابل چلسی، جیمز وارد پراوس از 
ساوتهمپتون هفدهمین گل خود را با ضربه ایستگاهی مستقیم 
در لیگ برتر به ثمر رساند و تنها با یک رکورد از دیوید بکهام )18( 

فاصله گرفت.
    نیوکاسل در 17بازی بین آگوست و فوریه شکست نخورده بود 
که طولانی‌ترین دوره بدون شکست آنها در تاریخ لیگ برترشان بود. 
این روند پس از شکست در لیورپول آغاز شد و با شکست لیورپول به 

پایان رسید.
    در پیروزی 4بر صفر وستهم مقابل ناتینگهام فارست، دیوید مویز 
پس از الکس فرگوسن )528( و آرسن ونگر )476( سومین سرمربی 

لیگ برتر شد که 250برد در این رقابت‌ها به ثبت می‌رساند.

 لیگ برتر این فصل رکوردهای زیادی در خود پنهان
کرده بود. اوپتا )سایت آماری( در این زمان‌نگاری، رکوردها و 

رویدادهای مهم این فصل را ‌ماه به ‌ماه بررسی کرده است


